

EGYETÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCA 8. Telefon száma 55-58.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. PÁPNÓVELE-UTCA 8. Telefon száma 51-66.

Budapest, április 17.

Az appropriációról szóló törvényjavaslatra vonatkozó jelentést ma terjeszti a pénzügyi bizottság a képviselőház elé, s a javaslat tárgyalását a szerdai ülés napirendjére tűzik ki.

E két kérdés végleges elintézése után rekesztik be az ülészakot. Még pedig azért nem előbb, hogy a módosított, jobban mondva szigorított házszabályok már a jövő ülészakban érvényben lehessenek.

Külgügyi politikának a pénzügyi bizottságban.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Falk Miksa elnöke alatt tegnap ülést tartott, melyen tárgyalás alá vette az 1899. évi költségvetési törvényjavaslatot.

Neményi előadó a törvényjavaslat gondos megvizsgálása után konstatálta, hogy a törvényjavaslat minden tekintetben megfelel a ház megalapításának és az állami számviteli törvény rendelkezésének, ennek alapján a javaslatot, mely első sorban politikai szempontból itélendő meg, elfogadásra ajánlja.

Komjáthy Béla szintén abban a nézetben van, hogy a javaslat kizárólag a politikai bizalom, vagy bizalmatlanság szempontjából bírálandó meg. A kik nem állanak a 97-iki alapon, azok nem adhatják meg a kormányt, bárkikből álljon is, a felhatalmazást az állam jóvedelmének a kezelésére.

meggyőződése szerint, semmiféle külgügyi kérdésben a törvényes faktorok tudomása és hozzájárulása nélkül döntő intézkedés nem fog történni.

Komjáthy tudomásul veszi a miniszternek ezt a kijelentését, de azért megmarad a bizalmatlanság mellett, mert ő sohasem volt az előző kormány nemzetiségi politikájának híve és támogatója.

A bizottság ezek után változatlanul elfogadta a költségvetési törvényjavaslatot.

A függetlenségi párt érkekezlete. A függetlenségi és 48-as párt vasárnap délelőtt 10 órákor érkekezletet tartott Kossuth Ferenc elnökletével, hogy a házszabályok revíziójára kiküldendő 21-es bizottságá beválasztandó tagjait jelölje.

Borovicsy a választókörz. A jászvárosi polgári körben tegnap este negyedik lakománál gyűltek egybe a Jászváros választókörz. tagjai, akik között Borovicsy Albert országgyűlési képviselő több képviselőtársával is megjelent.

Csepreghy János hosszabb polárközvetítésben a jelenlegi országgyűlési képviselőket és a többi vendégeket illeti, akik megjelensztek a székelyvárosi választókörz. tagjai, akik között Borovicsy Albert országgyűlési képviselő több képviselőtársával is megjelent.

A néppárt és az appropriáció. Az orsz. néppárt legutóbb tartott értekezletében az appropriációval foglalkozott és elhatározta, hogy a párt állásponjtjának kifejezésül H. Zichy János grófot bízza meg.

emberi méltóság és prostituált polgári önérték szétválasztása.

Ferenc császár korán kell, reggeli hélig misét hallgatott, azután szételt melón fánál az utalatos demenzációnak jelentését. Galán kalandok, előkelő családok körében előfordult botrányok, gyanus megalomák, mindez pontosan regisztrálva volt a levelek kivonatában s tapot azért az uralkodó kivanóságának, mert a császár szerette a pletykát, ez volt fő szórakozása, ha valami rendkívüli nem volt elegendőleg tájékozva, s hivatali és rendőrszolgálatot s velők referáltat magának.

Villette-él, francia diplomatafélt köző akcióz történt ki az osztrák posta-szponage különösen a szabadkőműves páholyok titkos összeköttetésével a földöntélen. Egy kimondott hang sem vesztett el a végzetes váhlatot a megmondhatatlan nyilatkozatra nézve. Róma, Flovencia, Nápoly, Pádus, Ferrara, Lucca, Turin, Venecia, Milano egész seregét szolgálatlalt az osztrák kémrendszert pokoli haloztatának.

Persze az egész sötét intézmény óriási összegek kerül, melyek csak az állam finansziáit terheltek. Ellenben az üzletvilág nem egyszer jó hasznát vette a „cabinet noir“-nak, hogy támogatása volt borszépalkulatiój. Így az orosz-török háború kitörése küszöbön 1828-ban, a miniszter bizalmasa Fischmändel, a Bésből Konstantinápoly felé vivő út második állomásán váltak be a török kúria, hogy megvesztessék ellátják megszaktatására, míg ok két-három nappal korábban érkeztek Bésbe s a borszépalkulatiójat ellátják friss hírekről, melyekből elők roppant előnyököt tudtak húzni.

A hires eszék furdók is a huszas években megannyi filialitáj voltak a fekete kabinetek. Ezek egyikének postamesterével történt a következő vigjátékba való eset, melynek másik hőse az akkori szabadelvű magyar ellenzék egyik furai tagja, a ki különben Metternichel is sógorsági viszonyban állt.

A gróf már hosszabb idő óta gyantította, hogy leveleit a postán feltérleked. Föltette magában, hogy megtréfálja a konfidszkdó postamester. Ugy intézte, hogy egy nap az ő címzere terjedelmes levél érkezett a karlsbadi postára, melynek

KÜLFÖLDI SZEMLE.

A német birodalmi gyűlésnek a néhány nappal ezelőtt megkezdődött ülészakában alkalma lesz szociálpolitikai kérdésekkel foglalkozni. Kezdetben a kilitások nem voltak kedvezőek. A két konzervatív párt létevelével azonban minden párt többé-kevésbé hajlandónak jelentette ki magát arra, hogy szociálpolitikai reformokat tárgyaljon, s így valószínű, hogy nemekára tétő alatt lesznek azok a javaslatok, a melyek a munkás nép helyzetét javítani hivatva vannak, amár a mai viszonyok közt előre látható, hogy nem egy reakcionárius intézkedés is lesz ezekben a javaslatokban.

Umberto olasz király Sardinia szigetén van. Több mint egy fél évszázad telt el azóta, hogy egy savaoyi házból született uralkodó Sardinia szigetére tette a lábát, pedig egykor a savaoyi ház a Sardinia királyi címet viselte. Viktor Emanuel király elment ugyan Capra szigetre, a hol Garibaldi lakott, de megelégedett azzal, hogy onnan áttekintte a sziklás sard partokra. Umberto király is már husz éve uralkodik, míg végre most meghaltatta a sardiniai képviselő és szenátorok két évtizedes kérését s meglátogatta a szigetet. Nem szabad azonban azt hinni, hogy a sardiniaiak csak dinasztikus hűségből és lojalitásból sóvárogtak a királyi látogatás után. Azt remélték, hogy a király saját szemével meggyőződjön arról, hogy minő elhanyagolt kultúrja van ennek a szép szigetnek.

A Novije Vremja hangulatot akar csinálni a a mellet, hogy Rampolla választások meg annak idején XIII. Leo pápa utódjaul. Azt írja az emlitett poltikája, hogy Rampolla erős, okos politikus, a ki a munkásságában nem engedi magát befolyásolatlanni. Nem kevésbé félnek tőle a bibornokok s nem ok nélkül látanak benne jelöltet a pápai székre. Egyszerűnek számítet az XIII. Leo pápa nyugodt politikája, mert mellozotteknak ezrik magukat. Többörzök kiserlették már meg, hogy befolyást gyakoroljanak a pápára, de ez eddig nem sikerült nekik. Ezek közé tartozik Ledochowski bibornok is, a kiről már rég köztudomás, hogy fanatikus meggyőződéséért mindent felad. Szlelem, összeköttetési és tudománya révén már régóta kiváló helyet foglal el a bibornokok közt, de azért sokszor kudarcot szenvedett már, mikor terveinek megvalósításához akart fogni s sokszor kellett melegelednie néma tiltakozással. Most azonban ismét a harcsozba állt s nagy párt csatlakozást hozza olyan emberekből, a kik ép úgy mellozve ezrik magukat, mint ő, Ledochowski ép úgy, mint egész életében, mint is titkos intrikák sző s más ligzálój Rampollának pártján van, a maga jelölje mellett akar hangulatot csinálni. Ledochowszkinak állitólóg sikerült a három-szöveléget is a nagy pártjára hangolni s ép azért nem lesz könnyű a harc vele szemben. Mindenesetre annak a pápának, a kit Ledochowszki fog vezetni, a politikája Franciaország

és Oroszország ellen irányul. A két pártnak a harez a most nagyon elkeseredett lesz. Ezeket írja az emlitett orosz lap, de nagyon téved, hogy akár Rampollának, akár Ledochowszkiában látja a leendő pápát.

Spanyolországban nagyon félnek most a karlizmusól. A karlista Sanz Pomptonában nem fogadta el a képviselői mandátumot, bárha ellenjelölje nem is volt, marquis de Cerralbo, don Carlos bizalmi embere felutazó régóta nincs Spanyolországban, azok az utazások, melyeket don Jaime tesz most, közvetlenül a spanyol határ közelében, — mindez azt a hitelt kelti a spanyolokban, hogy don Carlos tervez valamit. A kormány azt reméli, hogy a karlizmus nem fogja felújni a fejt, de azért mégis minden óvintézkedést megtesz, nehogy az események küszöletlenül találják. A rosszhírú kerletelek katonailag megszűllnek. A Conde de Venadito cirklóhájonak Ferriból való elindulását is óvintézkedésnek tartják, mert állitólóg az a feladatra, hogy tartsa szemmel az északi partvidéket. E közben Nocedal, az integristák vezére Sevillaba utazott, hogy a délvideken is az összes ultramontanókat egyestest a liberálisok ellen. Némelyek azt tartják, hogy ez az ultramontan koalíció Rómából indult ki, mert a klerikális pártnak kilátásba helyezték, hogy XIII. Leo pápa halála után a vatikáni politikája meg fog változni.

A szamaai kérdés kezd ismét érdekes lenni, noha Bilow külügyminiszteri államtitkár a német birodalmi gyűlés legutóbbi ülésén azt a meggyőződést fejezte ki, hogy a konfliktus Németország, Anglia s az Egyesült-Államok közt békésen fog elintéztetni, mert a teendőkre nézve már mind a három hatalom megállapodásra jutott. A propozíciókat Németország tette meg és a másik két hatalom elfogadta. Tekintettel pedig, hogy Szamaón ép a német hatalom a leggyengébb, ez a békés megoldás nagy diadala a német diplomáciának.

A román kormányválság és a hazai románok.

A román kormányválság még nem nyert ugyan megoldást, de a helyzet már tisztázódni kezd. Károly király Manu tábornok kíséretében megjelent Lascar Catargiu halottas házában s a nagy államférfiunk a ravatalára gyönyörű koszorút helyeztet a dinasztia megrendületlen és fejeletetlen hívének. A trónörökös neje tegnap érkezett meg a külföldről gyermeke kíséretében Manu tábornok az egész külföldi diplomáciai kar előtt. Ha a liberális párt nem szedi össze magát, akkor Manu és Carp közreműködésével koalíciós miniszterium fog alakulni. Manu szerepe gyanus és eredménye csak az lehet, hogy vagy ő lesz a jövőnö miniszterelnök, vagy meghitt barátai közül Cantacuzino vagy Carp. Annyi már is bizonyos, hogy a liberálisok okvetlenkedésük és saját pártviszálykodásuk által csak sietteték bukásukat.

Érdemes megemlékezni azokról a viszonyokról, melyek között Sturdza hatalomra jutott, hogy mostani bukásának oknyomzó történetét teljes világításba helyezhetjük.

Három és fél évi kormányzás után Sturdza kénytelen volt lemondani. Lemondását nemcsak Romániában, hanem Magyarországon is a román-

A „cabinet noir“ Ausztria politikájában.

Az az ember, a ki az európai kulturálmak történelmének anyagát egy érdekes és szomorú tanulmány lejezzelt gyarapította, most a lipseai és berlini Lueckhardt-cégnek megjelent művében \*) mind iró és a kor értékeinek kutatója, nem egy ültözöttest állott ki, nem egy zaklatást viselt el, a miert erejét és idejét erre fordította, hogy világosságot vessen az európai reakció egy tiltakozás legyereve s lerántsa a találgatás és legenda-szerűen lepiet arról a meztelen igazságról, hogy a politikai mozgalom újabb történetében a levéltitok megszenteltetésére, mint az államirányozás legális eszköze kezeltették, nem egyszer úgynevezett „fekete-kabinetek“ által, még a legközelebb múlt időkben is, így nevezetesen Ausztriában.

Az amány és cselzövény mühelye, a „cabinet noir“ szoros összeköttetésben állt azokkal a „levélpáholyok“-kal, melyeket a Thurn-Taxis-féle posta a Habsburg-ház szolgálatára különböző fogalmai gézőkon állított fel, így a majnai Frankfurtban, Regensburg, Augsburg, Nürnberg és Eisenachban s a Hanza városokban. Mihelyt a levelek megérkeztek, a fontosabbakat kiemelték a zsebköböl s tartalmuk lemosolása után újra bepecsételték. Természetesen az illető spionok, vagyis „lozsiztatók“ bőséges jutalmat arattak gyakorlatos mesterségükért, mely atyáról fura szállt át. Így örökölődött át az Eberl-családban a posta-kémkedés II. Rudolftól II. Jozsefjé, melyért II. Mátyástól nemesi rangot is nyert egyik Eberl, a Stockerauban lakó Lukács, így emelkedett báró Ragnera hasonló szolgálatikéért a Waterhold, Freisenfeld s az Eötvösökkel tudta Lilien-családok.

Nagy Frigyes sohasem rókta meg, hogy depeit Kautitz herceg előbb olvasta, mint hívei közt. Eberl birtokában a sifrekecsének, melyen írva voltak. Jósef Jozsef osztrák rendőrfő a berlini kabinet minden titkáját — kettő kivételével — meg tudta vezetgetni. Közé a cseh halarszélhez egy házikó állt, melybe csak a legipróbáltabb embereknek volt szabad belépniök. Ezek bevárták itt a berlini kúria, átültették sojt kosujákba, neki eresztették a lovakat s a legyorszabb vágatás közepette felnyitották táskájait, feltérleked az iratokat s lemosolták azokat a legfontosabb helyeket.

\*) Lueckhardt, Cabinet, Eine Geschichte der Brief- und Posten-Entscheidungen etc. Von Bruno Dietl Feind, 1899.

1899. Telefon 6354. Székelyudvarhelyi m. k. Szegedi kir. gimnázium. Budapest, IV. Korona-herceg-utca 17. sz. Szeles utca. Rostely-utca. Károly-laktanya 15. Nagy képes aranyképek ingyen 7397.

le tinta. Anthracen-tinta. EGJOBB. Pecsétviasz és ostya. AUG. LEONHARDI. Budapest, a E. Kanstha a legelső bel- és külföldi írószobákban.

és hitelbank r.-i. ombathelyen. Tere való belépésre alkát. Árnok. Kétféle megfelelő óvadék, a árásban, továbbá a gabonás- és kenyérszállítások ellenében. Kétféle okmány-műveléssel. Budapest, a E. Kanstha a legelső bel- és külföldi írószobákban.

KELETI J. Budapest, a E. Kanstha a legelső bel- és külföldi írószobákban.





